

### 发挥职能优势 补齐脱贫短板

# 罗山县职教扶贫助力乡村振兴

**信阳消息** (记者 杨长喜) 昨日,记者从罗山县职教中心了解到,该县近年来,扶贫先扶智,治贫先治愚,让农民“点菜”,请专家授课;开设“流动课堂”,把技术送到群众家门口,赢得明显的社会效益和经济效益。

这几天,罗山县东铺镇的“花老板”张志勇特别忙。因为前段时间下大雪,本可以上市的花卉受了灾,整夜没睡的他,4个大棚的苗圃只保住了1个。“虽然遭了灾,但我从县职教中心的专家那里学到了技术,今年一年我就能将损失补回来!”面对突发的自然灾害,张志勇愈发坚强。

两年前,张志勇却没有这样的底气。因岳父身患重病,他家因病返贫,一时难以翻身。“当时镇里、村里干部劝我去县职教中心学门技术,免费上课还有补贴。正好我以前种过苗木,就抱着试试看的心态去了。”半个月的学习和实际操作,张志勇感到以前自己种苗木完全是“搞着玩儿”,既没有技术含量,又不懂管理,更不了解行情。

学到了技术,了解了市场,张志勇先后流转了30亩田地,搞起了大棚花卉,专门种植茶花、罗汉松等畅销的花卉盆景,并在县城开了花店,自产自销。一年多的时间,他就脱了贫。

在该县脱贫抽样统计中,参加培训学习的781户贫困户学员中,有573户家庭通过学技术实现了脱贫。

而在县职教中心的课堂上,一年级学员杨洲双手拿着一根钢锉,低头站在机床前,练习打磨模具,不时拿起手边的卡尺进行测量。像杨洲这样的在校生,还有2000多人。

“抓职教就是抓经济,抓扶贫就是抓发展。培训传授的是技能,增强的是致富信心,培养的是乡土人才。人才有了,脱贫致富就有了希望,乡村振兴就有了盼头。”该县县委书记许远福充满信心地说。



### “春风”送岗位 回乡正当时

2月22日,光山县官渡河举办了“2018年春季‘春风行动’大型招聘会”。当日,吸引了17000余名求职者前来参加,4303人初步达成就业协议,有2426人现场签订劳动合同。

谢万柏 摄

### 县区·传真

## 重拳出击

### 息县春节期间扫黑除恶战果丰硕

**信阳消息** (崔万伟 闫 闯) 昨日,记者从息县公安局了解到,该局春节期间,共摸排涉黑涉恶线索172条,打掉涉恶团伙10个,侦破涉黑涉恶案件25起,抓获犯罪嫌疑人69人,扫黑除恶专项斗争取得了丰硕战果。

据悉,春节期间,各乡镇、办事处在集镇悬挂横幅标语,在每个自然庄张贴公告,积极引导务工返乡群众踊跃参与。正月初四,在谯楼街悬挂横幅标语近百条,形成了宣传一条街。县广播电视台开辟专栏,春节期间,法院院长、检察院检察长、公安局局长先后发表电视讲话。设立扫黑除恶专项斗争举报专线电话、邮箱。

## 巡逻管控

### 明港勤务大队完成春节交通安保任务

**信阳消息** (李代余 田连合) 昨日,记者从明港勤务大队了解到,春节期间,该大队共出动警力520余人次,警车70余辆次,查纠各类交通违法行为600余起,妥善处理各类道路交通事故124起,道路未发生交通拥堵,圆满完成春节交通安保任务。

据悉,该大队结合“平安守护”专项行动,大队切实加大巡逻密度,对107国道、335省道等重点路段以客运车辆、危化品运输车辆等为重点,依法严查“三超一疲劳”、涉牌涉证、酒后驾驶等严重交通违法行为。同时,严格落实定人、定车、定点、定时、定路段的巡查责任制,有力地维护了辖区道路交通形势有序、安全、畅通。在辖区最大易堵点、107国道明港西亚超市门前路段,大队专门派出警力,全天在此维护交通秩序,疏导人流车流,确保了该路段的畅通有序。

**报晓风来了** 800万信阳人的头脑风暴

**报晓风**

报知天下 晓通万家 风媒全球

信阳日报传媒集团出品

**快乐互动** 手机分享精彩生活

**新鲜资讯** 24小时滚动新闻

**政务服务** 掌上“政务”政府部门

**掌上商城** 用网购省钱无可比拟